

# “烟花”未散，今明两天仍有强风雨

## 28日起，最高气温重回“3”字头

变幻莫测的台风“烟花”给我市带来了明显风雨过程，据市气象台风雨实况显示：24日20时至25日16时我市出现中到大雨，8~10级大风。全市最大降水量38.5毫米（启东市寅阳镇圆陀角），市区最大雨量35.4毫米（幸福街道）。

今年第6号台风“烟花”（台风级）的中心自25日12时30分前后在浙江舟山普陀沿海登陆后，以每小时12公里左右的速度向西北方向移动，预计在浙江嘉兴到上海一带沿海再次登陆后强度将逐渐减弱，缓慢向西偏北方向移动。

台风“烟花”的影响估计还要持续几天。从本周天气来看，26日至27日我市有强风雨过程，28日至8月1日仍有雷阵雨。具体预报如下：26日阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨、局部大暴雨；27日阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨、局部大暴雨；28日阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨、局部大暴雨；29日阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨；30日~8月1日多云到阴有分散性阵雨或雷雨。划个重点，27日起，我市风力将逐渐减小，不过当天的雨势依然比较明显。

气温方面，前期在雨水的打压下，我市最高气温继续维持在“2”字头，不过从28日起，随着“烟花”的渐行渐远，又将逐步回升到32~33℃。不过，眼下台风“烟花”的移动路径不确定性较大，市气象部门仍将加强监测，及时报告最新情况。

**【明后三天天气预报】**26日：阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨、局部大暴雨，偏东风9级，阵风10~11级，气温26℃~27℃；27日：阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨，偏东风6级，阵风7~8级，气温26℃~27℃；28日：阴有阵雨或雷雨，偏东风6级，阵风7~8级，气温26℃~31℃。

本报记者 俞慧娟（合作单位：南通市气象局）

## 市教育局要求各地各校密切关注台风动向 预警解除前，学校、机构活动暂停

**晚报讯** 昨天，为做好今年第6号台风“烟花”防御工作，根据省教育厅、市防汛指挥部工作部署，市教育局要求各地各校密切关注台风动向，全面做好防台安全防范工作。

市教育局要求即日起，我市所有利用学校资源开放的活动、暑托班、夏令营、军训、研学参观等教育活动和校外教育机构培训活动全部暂停，在台风预警未解除之前不得擅自组织教育教学及培训等活动。

市教育局强调，各校要严格落实领导在

岗带班和值班执勤工作，落实灾情统计和突发事件信息报送制度，认真开展校园安全隐患排查和整改工作。对校舍门、窗、水、电、气、围墙等重点部位、重要设施要逐一检查，对校内水塘、防洪排涝等防汛重点部位要落实防洪措施，对校内易飘坠、折断、倒塌等设施建筑要落实加固措施，对在家或在外地度假师生和组织教育教学的学校要加强安全教育和风险预警。确保师生和学校财产安全，确保各项工作要求落实到人。 记者 沈樑

## 通农物流日供量保持在1900吨 “菜篮子”里的品种多多的

**晚报讯** 昨天上午，记者从通农物流获悉，为应对极端天气可能对市场供应造成的影响，作为我市农产品供应保障主力军，通农物流已做好准备，目前市场蔬菜供应充足，能满足市民需求，日供量保持在1900吨，价格总体稳定。

目前，通农物流蔬菜区丝瓜批发价3.87元/公斤，与上周的3.03元/公斤相比，环比上涨27.72%。黄瓜、西红柿等均涨幅0.3元~0.5元/公斤。叶类蔬菜不易储存，价格有所

上涨，目前涨幅较大的是茼蒿，由月初的2.72元/公斤涨至9.68元/公斤，环比上涨71.90%。不过，小青菜、西生菜、文蛤菜等叶类菜因云南叶菜类的增加，批发价平稳，价格在0.4元~0.5元/公斤不等。目前，来自张北、兰州的高原夏菜产量走高，西蓝花、有机花菜价格分别在5.9元/公斤、4.22元/公斤。通农物流蔬菜区负责人表示，虽然近期菜价上涨，但是和去年同期相比，价格仍然便宜不少。

记者 严春花 通讯员 岸芷 康倪

## 商务部门启动日报制度 生活必需品的供应足足的

**晚报讯** 受台风“烟花”影响，预计近期我市将有较强风雨过程。记者昨天从市商务局了解到，目前全市生活必需品供应货足价稳，全市重点商超提前做好生活必需品的储备，重点保障米面油、肉蛋奶、蔬菜、瓶装水、方便面等生活必需品的供应。商务部门已启动生活必需品、农产品的日报制度，加强重点生活物资市场监测，扎实推进生活物资保障工作。

目前，全市重点监测的超市供应充足、价格总体平稳，能够基本满足我市居民生活必需品5天的消费需求。我市重点监测的6家农批市场库存充足，交易平稳，未出现异常波动，农产品基本满足我市居民7天左右的需要。我市储备的成品粮油库存充足，能够基本满足我市居民10天的消费需求。成品油市场供应充足，能够满足全市17天的需要。 记者 刘璐

## 防汛演练

虹桥街道是崇川区老旧小区改造的主战场之一，街道第一时间成立防汛防台工作领导小组，组建隐患排查组、老旧小区改造应急组、应急排涝组等，组织相关队员提前进行培训和防汛演练，通过模拟抽水泵排放，确保在面对紧急灾情时拉得出、打得响。 记者 袁晓婕 通讯员 许喆



## 市商务局督促商超加强安全管控 达不到安全要求的及时封闭

**晚报讯** 记者昨天从市商务局了解到，商务部门已向各重点监测的商场、超市下发《关于切实做好“烟花”台风期间安全生产工作的紧急通知》，要求各单位按照要求加强安全风险排查和监测管控能级，对达不到安全要求的，及时封闭、停止运营。

市安全生产委员会办公室、市减灾委员会办公室联合发出的《关于切实做好“烟花”台风期间安全生产工作的紧急通知》中提出，“要提升隧道桥梁、渡口码头、地下空间、人员密集场所、主要商业街区、旅游景区等重点领

域和部位安全风险排查和监测管控能级，对达不到安全要求的，及时封闭、停止运营。”

市商务局相关负责人表示，商场超市作为城市运行方面重点领域和部位，其地下空间、人员密集场所、商业街铺等区域，必须要加强安全风险排查和监测管控能级。市商务部门将密切关注台风轨迹，及时传达市级指示与要求，提醒、督促各商场、超市根据实际情况，加强安全管控，加大安全防范，消除安全隐患，对达不到安全要求的区域，及时封闭、停止运营。

记者 刘璐

## 长途客运 多条班线停班 可免费退换票

**晚报讯** 昨天下午，记者从南通汽车客运东站获悉，由于受到今年第6号台风“烟花”影响，为确保广大旅客生命财产安全，自中午开始，南通汽车客运东站发往上海、无锡、常

州、宁波、嘉兴、杭州、绍兴的长途客运班次全部停班。如已购票的旅客可以在站内窗口或者线上办理免费退换票，详情可咨询客服热线4001112816。 记者 严春花 通讯员 王荣

## 南通机场 做好处置预案 多处航班取消

**晚报讯** 受台风“烟花”影响，昨天，南通机场航班取消63架次，其中进港航班36架次、出港航班27架次。截至25日15时45分，当天已执行航班14架次。

22日，南通机场召开专题会议，对防汛、防台工作进行部署。南通机场气象部门严密监控台风“烟花”移动发展趋势，提前研判、提前预警，21日起每天滚动发布台风重要天气通报。22日起，对各排水系统进行清理、排水设施进行检查，确保排水畅通不内涝，排水泵、沙袋、电筒等防汛物资配备到位；对导航通信设备和室外天线进行检查，确保全部完好。

南通机场严格按照《大风灾害天气登机桥处置预案》做好廊桥系留工作，机场运行

指挥中心提前联系停场各公务机及运输航空公司，将飞机进行系留。飞行区巡视岗位人员加强对围界的观察，除道口外，重点关注围界是否有破损、倾倒、塌陷等情况，发现情况第一时间上报；消防车辆和抢险救援器材做好各项检查保养工作，车辆按要求停入消防车库，做好随时出动的准备。从24日起至台风“烟花”过境期间，南通机场暂停塔吊、外脚手架等所有高空作业及室外作业。

受台风影响，26日北京、广州、成都、运城、重庆、深圳等航班取消，请旅客及时合理安排出行。更多航班动态，旅客可通过所乘航空公司客服电话、南通机场服务热线0513-86860000，或“飞常准”第三方APP查询。 通讯员 徐菲 记者 李慧

## 铁路部门 守护运行安全 部分车次暂停

**晚报讯** 昨天，记者从中铁上海局集团有限公司获悉，针对今年第6号台风“烟花”可能带来的影响，为确保旅客列车运行安全，铁路部门决定自24日至29日，对杭深铁路宁波至温州段、沪昆高铁及铁路义乌至诸暨段、杭甬铁路、金温铁路间列车采取临时停运措施，多趟列车涉及南通。昨天上午，记者查询12306网站发现，目前南通至宁波等方向的列车已停运，前往宁波方向最早的发车班次为28日上午7点32分的D2292次，有出行计划的旅客请随时关注。

铁路部门提醒旅客，停运列车车次及

时间等相关信息，请以车站公告为准，若有疑问可致电铁路客服热线12306咨询。已购买停运列车车票的旅客，可于票面乘车日期起30日内（含当日）在互联网办理退票，或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票（已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员），以上均不收取手续费。

旅客可关注中国铁路12306铁路客服网站公告，以及上海局集团公司官方微博、微信信息，查询列车停运及正晚点动态，以便合理安排行程。

记者 彭军君

## 公交公司 启动应急预案 确保出行畅通

**晚报讯** 随着台风“烟花”的步步逼近，南通公交公司启动应急预案，全力打好防汛防台主动战，确保市民的安全畅通出行。

前期，公交公司已组织专人对公交站台、场站等场地进行全面排查，确保电气线路完好，不会发生漏电、触电现象；对场站内的雨水管道等进行疏通清理，确保暴雨来临时排水畅通，不会出现内涝。同时，加强对一线行

车人员的安全教育，要求驾驶人员增强安全意识，确保行车安全。

眼下，公交公司正密切关注台风的最新动态及气象预报，严格落实24小时值班制度，保持信息畅通，确保一旦发生险情时能第一时间抵达线路运营一线及场站，及时协调处理相关问题，在安全运营的情况下最大限度方便市民出行。

记者 俞慧娟